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Ob obnovitvi ženevske razorožitvene konference
Položaj po amerižkem predlogu

in Anglija, ki sta se njenemu predlogu 
pridružili, ne potrebujejo topov, saj jih s 
kopnega skoraj nihče ne more napasti. 
Za obrambo in napadalno vojno jim za
dostuje njihova ogromna vojna mornari
ca in zračna eskadra. Posebno položaj 
Amerike in Anglije je v tem oziru narav
nost idealen. Amerika nima na vsem kon 
tinentu države, ki bi se mogla spustiti 
v boj z Združenimi državami, Anglija pa 
je itak le otok. Pa tudi Italija bi mogla 
v primeru splošne razorožitve prav lah
ko pogrešati artilerijo. S svojim vojnim 
brodovjem in zrakoplovi bi zlahka ob
vladala vse vzhodno Sredozemsko mor
je, vso srednjo in južnovzhodno Evropo. 
Pot na Balkan bi ji bila vsak trenutek 
odprta, kajti kdo in s čim naj prepreči 
prihod njene vojne mornarice in polet 
njenih Jetal na vzhodno jadransko obalo, 
če se uniči edina uspešna obramba, to
povi?

Ta predlog je mogla torej roditi samo 
neodkritosrčnost, ki zasleduje pod krin
ko razorožitve svoje docela egoistične 
cilje, ki hoče, konkretno povedati, raz
orožiti šibkejše na korist močnejših. To
da razorožitev je lahko samo rezultatena 
kosti in neomejene odkritosrčnosti, ali 
pa — je ni. S tako razorožitvijo, kakršno 
predlaga Amerika, bi prišli z dežja pod 
kap. Zato morajo vsi, ki jim je razoroži
tev zares iskrena in nesebična želja, z 
največjim odobravanjem potrditi Fran
ciji, ki je proti ameriško-italijansko-an- 
gieški nameri nastopila i  vso odločnost
jo in ki nikoli ne bo dopustila, da bi se  
realizirala. Položaj, ki je s tem nastal na 
razorožltveni konferenci v Ženevi, je 
tak, da jemlje še zadnje upanje ria u- 
speh. Če Amerika svojega predloga ne 
umakne, potem je že danes gotovo, da 
se bo ta velika akcija svetovne diploma
cije, od katere si je svet toliko obetal, j

Ko bodo bodoči zgodovinarji iskali 
Primerno ime za sedanjost, jo bodo go
tovo označili za dobo krize in konferenc. 
Še nikdar, odkar obstoja moderna diplo
macija, se ni tako pogostoma sestajala 
P ji zelenih mizah in razpravljala zadnja 
leta. Komaj se zaključi ena, se že prične 
druga konferenca, rezultati vseh pa so 
enaki: papirne resolucije in pogodbe, 
Preko katerih gre realno življenje neiz
prosno svojo usodno pot v temno nego
tovost. Šele pred nekaj dnevi je žalostno 
Propadla podunavska konferenca v Lon
donu, v ponedeljek pa se je pričela že zo
pet razorožitvena konferenca v Ženevi. 
Že ko se je pričela prvič, smo morali u- 
gotoviti,  da so izgledi na uspehu mini
malni: ko se sedaj obnavlja, so še slabši, 
še bolj obupni: kajti, če Tardieujevpred
log za razorožitev sveta, ki je bil v se
danjih razmerah edino realen, ni mogel 
prodreti in je bil zanj potreben večme
sečni študij neštetih komisij, bo prodrl 
št mai* oni, katerega je v ponedeljek 
stavil šei ameriške delegacije mister 
Gibbsom

Ta predlog je padel v sejno dvorano 
razorožitvene konference v Ženevi ka
kor bomba, in eksplozija, ki je nastala, 
je odjeknila daleč po Evropi in po vsem 
ostalem svetu, posebno pa po onih dr
žavah, ki bi bile, če bi se uresničil, oro
pane vsake obrambe ter prepuščene na 
milost in nemilost pomorskih velesil. Ko 
se je po svetovni vojni svet na novo u- 
rejeval, ko so se postavljali novi politi
čni temelji, se je zatrjevalo, da' se mora 
odstraniti poprejšnja neenakost med na
rodi in državami, in prav zato, da se 
uresniči ta cilj, je bilo ustanovljeno Dru
štvo narodov. Sedaj, po štirinajstih le
tih zadnjih bojev na francosko - nemški 
fronti, pa prihaja Amerika — tista Ame
rika, ki je rodila Woodrova Wilsona z 
njegovimi 14 točkami — s predlogom,po 
kfterem  naj bi države uničile vse svoje 
topove na kopnem, oni na vojnih ladjah 
Pn naj bi — ostali! Prihaja torej s pred
logom, ki naj bi razdelil narode in drža
ve v dve skupini, v , oborožene in ne
oborožene.

Tendenca tega predloga mora biti jas- 
ua tudi laiku. Amerika, in za njo Italija

Strahoten obseg ameriške katastrofe
Hkrati aruha 8 ognjenikov. Pepel, pesek in kamenje 
prekriva stotisoče kvad atnih kilometrov. Vsa pokra
jina je v temi. Ljudje se duše. Tisoči človeških žrtev.

Iz žrel ognjenikov, v  kateih se eks
plozije neprenehoma ponavljajo, bru 
hajo silne množine lave. V okrožju 800 
km okoli ognjenika Descabozada je 
zrak napolnjen z žveplenimi plini, ki 
ljudi duše in zastrupljajo. Zadušilo se  
je že več tisoč ljudi. Pri kraju Mala- 
rage je zemlja počila. Prebivalci so zbe 
žali. Ulice v Orientu in Santiagu de 
Chile so pokrite z debelim vulkanskim  
blatom. V bližini ognjeniškega ozem 
lja so pokvarjena vsa prometna sred
stva. tako da obsega katastrofe sploh 
še  ni m ogoče dognati, kakor tudi ne šte 
vila človeških žrtev. Vlaki, ki prihajajo 
iz notranjosti, so  polni beguncev. P re
bivalstva se je polastil silen strah. Stro 
kovnjaki napovedujejo, da se bo kata
strofa najbrže še  povečala.

BUENOS AIRES, 13. aprila. P o naj
novejših poročilih iz notranjosti drža
ve, je kšatastrofa mnogo večja, kakor 
se  je prvotno mislilo. Doslej je ugotov
ljeno, da bruha h kratu osem ognjeni
kov. Strašne erupciie spremljajo po
tresi, ki postajajo od ure do ure silo
vitejši in se  bodo po mnenju strokov
njakov nadaljevali še  najmanj en teden. 
Kar nista uničila lava in potres, uničuje 
strahoviti dež peoela, peska ‘m kame
nja. Goreči pepel, pomešan s peskom  
in kamenjem, pada v popolni temi, ki 
pokriva deželo. Letalci, ki so  bili od

poslani nad Ande, so se morali vrniti, 
ker je polet izpod 5000 m nemogoč. 
V okolišu 30 km okoli ognjenikov so 
nastale silne razpoke, iz katerih se  
kade žveplene pare. V samem Buenos 
Airesu je padlo včeraj na tla okoli 3 
milijone kubičnih m etrov pepela.

V Santiago de Chile, glavnem m e
stu republike Čile, je pričel sinoči 
padati še  dež, ki je spremenil pepel v 
strašno brozgo, ki pokriva 80 do 100 
cm visoko v se  mesto, vdira v lokale, 
hiše, kleti itd. Prebivalci sploh ne 
morejo iz hiš. Ves promet je ustav
ljen. Vlaki z begunci so obstali v 
brozgi. Strokovnjaki primerjajo ka

tastrofo s Pompeji in zatrjujejo, da 
so izbruhi ognjenikov v zvez i s solnč- 
nimi pegami in elektro-magnetičnimi 
toki.

BUENOS AIRES, 13. aprila. Pregled 
katastrofe je še vedno nemogoč, gotovo 
pa je, da je zahtevala več tisoč človeških 
žrtev. Strašna panika, ki se je polastila 
prebivalstva, še narašča. Odredb vlade 
ne upošteva nihče. Ljudje beže, kakor 
brez uma na vse strani. Zabeleženi so 
tudi že prvi roparski napadi. Vlada je 
dvorila javne kuhinje, ki pa ne zadostu
jejo za prehrano vseh silnih množic be
guncev. Potresi se nadaljujejo, le pada
nje pepela in peska je nekoliko popustilo.

Nagle naraščanje Dunava in Tise 
Poplave povzročile ogromno škodo

„ , . , , , , ZEMUN, 13. aprila. D unav je vče-
končala prav tako žalostno, kakor se je ra j n araste l za  nadaljnih 22 cm in do- 
podunavska konferenca štirih velesil v i sesre] sta nje 6.03 m nad norm alo. Voda 
Londonu. Sile, ki so delovale tam, so je vclr la že v kleti nekaterih  hiš. P ri 
končno odločujoče tudi tu, in isti so o- Sm ederevu  je voda še pol m etra  višja 
zadni, zakulisni motivi. Iz vsega pa sle- jn je naprav ila  že doslej veliko škode 
di, da sedanja pot neiskrenega konferira- P osevk i so popolnom a uničeni. P ri Beo 
nja ne more privesti do uspeha In bo za- ,<rra du je S av a  dosegla v če ra j 5.70 m 
to treba seči po drugih, boljših in sigur- nac} norm alo. S avsko  pristan išče je že
nejšlh sredstvih.

Odnovitev podajani e  Podunavlu
Podunavske države ne dobe posojila, dokler ni rešeno 

podunavsko vprašanje
ŽENEVA, 13. aprila, V tukajšnjih mednarodnih političnih krogih zatrju
jejo, da je med velesilam i že dosežen sporazum glede nadaljnega D o
stopanja pri reševanju podunavškega Vprašanja. R azgovori prično že v  
najkrajšem času. Do sporazuma je prišlo radi težkih razmer v srednji 
Evropi in v Podonavju, kakor tudi zaradi dejstva, da je upravni odbor 
Mednarodne reparacijske banke odklonil pogajanja za neka posojila 
podunavskim državam. Prva je zaprosila za posojilo Avstrija. Velika 
Britanija je bila že pripravljena razpravljati O tem posojilu, toda Fran
cija je predlog odločno zavrnila. Ostale prošnje za posolila je zavrnil 
že sam upravni odbor banke, na-glašajoč, da bo m ogoče o  njih raž- 
pravljati šele tedaj, ko bo rešeno podunavsko vprašanj©.-

dva  dni pod vodo, p rav  tako  stoji voda 
tudi na cesti Š est topola te r  na Alali 
in Veliki Adi ciganliji.
“ T isa n a ra šč a  z nenavadno naglico. 

Včeraj je bila p ri Segedinu 8.80 m nad

norm alo. O blasti so odredile nagla za 
v aro v a ln a  dela, da se zaščitijo  vsaj naj 
bolj ogroženi kraji.

Tudi pri P an čev u  se nasipi ojaču- 
jejo. Če n araste  D unav še za  30— 40 
cm , bo voda vd rla  v m esto.

Že dosedanje poplave so naprav ile  
ogrom no škodo, posebno še za rad i te 
ga, k e r so bili poplavljeni najrodovit- 
nejši kraji, v  prv i v rs ti S rem . K er 
D unav in T isa  tudi v  gorenjem  delu 
še n arašča ta , p re ti nova n ev a rn o st po
sebno dolenjem u Banatu.

STRAŠNA RODBINSKA tRAGEDIJA 
NA HRVAŠKEM. "

VARAŽDIN, 13. aprila. V vasi Gota- 
!ovu pri Zlatarju se je dogodila strašna 
rodbinska tragedija. Posestniški sin Jo
sip Kunec je zaradi starih prepirov v 
družini zaklal svojega očeta Ivana, bra
tovo že 6 mesecev nosečo'ženo Doro in 
težko ranil brata Tomaža. P rva dva sta 
bila takoj mrtva. Podivjanega morilca so 
orožniki že včeraj aretirali in pripeljali v 
rapore okrožnega sodišča V Varaždinu.

Vreme.
Današnja vremenska napoved (opol

dne): Prehodno zboljšanje, toplejše.

KARAMBOL DVEH PARNIKOV V 
; TRSTU.
TRST, 13. aprila. Včeraj sta v  tukaj

šnji luki trčila parnik »Atlanta«, last 
družbe Cosulich in parnik »Hercegovi
na«, las t Jadranske plovbe. Italijanski 
parnik se je zaletel v jugoslovanskega in 
ga znatno poškodoval.

ZASEDANJE MEDNARODNE 
DELAVSKE KONFERENCE.

2ENEVA, 13. aprila, V čeraj se je p ri
čelo tu  šestn a js to  zasedan je ' m edna
rodne delavske konference, na k ate- 
reni je zastopanih  47 držav . Zasedanje 
b o  traja lo  tri tedne in bo razprav lja lo  
pretežno  o sedanji gospodarsk i krizi 
in brezposelnosti- ■ ,

BUENOS AIRES, 13. aprila, E lem en
tarna katastrofa, ki je zadela Južno 
Ameriko, zavzem a vedno večji obseg. 
V Andih, ki dele republiko Čile od re
publike Argentine, je pričelo bruhati 
več starih, že napol ali popolnoma 
ugaslih ognjenikov, najstrašnejša Opu
stošenja pa povzročajo Tinquiririca, 
Descabezado in Dumajo. Odsek An
dov, na katerem so oživeli ognjeniki, je 
dolg 650 km. Izbruh so napovedali po

W JA f K 0 , NOTRANJE p OSOJILO tresi, katerim so sledlfe strahovlle eks 
R}M, 13. aprila. Po poročilu b o č n e g a  plozije. Iz žrel ognjenikov so se usule 

ministra je notranje posojilo, ki je biio take množine vulkanskega pepela, da
X Sr  e :V J lšini ™  !* rde h,r’ d0- 5? pokr»e ves osrednji del republike 
^ l o 4 m , ] ljarde in 400 milijonov hr. - Č i l e  in Argentino v se  do Buenos Ai- 
Vlada bo 4 milijarde zadrzala, ostalo pa jresa in M ontevidea na obali Atlantske- 
bo podpisnikom vrnila. Iga oceana, torej okoli 1300 km daleč.

Pod Andi meri plast vulkanskega pe 
pela več  metrov. Vsa žetev je uniče
na. V okolici več sto kilometrov jjc 
prah v  oblakih zakril solnce, da je na
stala tema, katero ožarjajo samo stra
hoviti bliski, kakor pri katastrofi Pom 
pejev.

KRVAV ZLOČIN ZALJUBLJENCA.
BROD, 13. aprila. Včeraj kmalu po 

polnoči je vlomil neki moški skozi okno 
v spalnico 221etne Hermine Pifatove, 
hčerke strojevodje, in jo zabodel z no
žem v prsa. Dekle je bilo težko ranjeno 
prepeljano v bolnišnico in je te malo 
upanja, da bi okrevalo. Napadalec je po
begnil, a je bil tekom dneva izsleden in 
aretiran. Napad je izvršil zaradi tega, 
ker je dekle odklonilo njegovo prošnjo, 
da bi se z njim poročilo.

Vsem našim igralcem državne razred
ne loterije In drugemu cenj. občinstvu 
naznaniamo, da so srečke za 24. kolo I. 
razred že prispele. Žrebanje bo 26. in 27. 
t. m. Priporoča se: uprava »Jutra« In 
»Večernika« v Mariboru, Aleksandrova 
c. 13.



Stran 2.
Mariborski »VE Č E R  N I K« Jutra V M a r 1 f> o t  n, dne 13. IV. 1932.

P rija te lji plavijo , da so od
kriti, — sovražniki pa so odkriti!

SCHOPENHAUER.

Nov grob.
V 58. letu starosti je preminula v Loški 

iilici gospa Marija Obranova, soproga 
»nanega lesnega trgovca Matije Obrana. 
Pogreb blage in splošno spoštovane po
kojnice bo v četrtek ob 15. uri iz hiše 
Žalosti na mestno pokopališče v Pobre
žju. Blag ji spomin, preostalim naše so- 
h lje!

Osebna vest.
Avtorizacijski izpit za civilne inže- 

njerje je napravil pri ministrstvu za grad 
be in javna dela diplomirani inž. g. Ubald 
Nassimbeni, sin uglednega mariborskega 
stavbenika Nassimbenija. Čestitamo!

Iz leie mariborskega občinskega sveta
Proračun mi letošnje leto z majhnimi izpremembaml odo
bren — Predlog da se uvrsti Maribor v I. draginiski razred 
Sprejet je tudi predlog, da bodo odslej sami plačevali 

usluibenskl davek mestni usiuibend.
Snoči je imel mariborski mestni občin-' 

ski svet v  mestni posvetovalnici svojo 
drugo redno sejo, katero je otvoril mest
ni župan g. dr. L i p o 1 d, ki je najprej 
pozdravil navzoča novoimenovana ob
činska svetnika dr. K o v a č e c a, rav
natelja podružnice banske hranilnice, in 
mizarskega podjetnika P o t o č n i k a ,  in 
nato podal

Iz poštne službe.
Napredovali so poštni uradniki: Ernest 

rlajšm an v Ptuju, Fran Gregorič in Leon 
Kovačič v Murski Soboti ter Ervin Kol- 
bezen in Svetopolk Miklavčič v M ari
boru.

Zahvala.
Namesto venca na grob preminule go

spe Adrijane Hoferjeve je daroval trgo
vec g. Oto Perc tukajšnjemu gasilnemu 
in reševalnemu društvu znesek 100 Din, 
za kar mu izreka vodstvo toplo zahvalo.

Obupanka.
Težke prilike so pripravile 35 letno 

Katarino A., soprogo železničarja, sta
nujočo v Gregorčičevi ulici, da je v tre 
nutni zmedenosti segla snoči po britvi 
in si prerezala žile v zapestju na levi 
roki. Domači so to še pravočasno opa 
zili in nemudoma poklicali reševalni av 
to, ki je obupano ženo takoj prepeljal v 
bolnišnico, kjer so ji rešili zdravniki živ
ljenje.

Sestanek odvetnikov.
V petek, 15. t. m. ob 18. uri bo v dvo 

rani hotela »Orel« sestanek odvetnikov 
Iz vsega okoliša mariborskega okrožnega 
sodišča. Na dnevnem redu je poleg po
ročila o občnem zboru Penzijskega fonda 
in drugih zadev sprejetje pravil novega 
društva odvetnikov iz področja okrož 
nega sodišča v Mariboru.

Akcija za znižanje najemnin. 
Akcijski odbor za znižanje najemnin 

bo sklical v petek 15. t. m. ob pol 20. nrl 
v veliki kazinski dvorani na Slomškovem 
trgu javen shod, da zavzame stališče na- 
pram sklepu hišnih posestnikov, ki so 
pripravljeni znižati najemnine na pod 
lagi ravnalnih cen s 1. majem t. 1. Na 
shodu bo poročala tudi deputacija, ki je 
bila v Beogradu. Ker je shod izredne važ 
nostl, vabi akcijski odbor vse najemnike 
stanovanj in poslovnih lokalov v  Mari
boru in okolici, da se shoda polnoštevilno
udeleže. — Akcijski odbor.

%

Policijska kronika.
Snoči je policija napravila racijo in 

polovila tri nočne ptičke, neko Maričko, 
že priletno Karolino in neko Klaro. Vse 
tri bodo morale radi potepuštva pired 
sodnika. V policijskih zaporih je prespal 
svojo pijanost neki Jurij Ž. Dva druga 
nepridiprava, Henrik in Avgust, pa sta 
bila aretirana zai*adi nekih tatvin.

Tombola in godba.
Nar. žel. glasbeno društvo »Drava« 

obvešča mariborsko javnost, da ni nje
na krivda, ker ni sodelovala ob priliki 
tombole »Mariborskega Sokolskega dru
štva« dne 3. aprila t. 1. na Trgu Svobo
de.

Akademija UMUN-a!

predsedstveno poročilo:
Proračun mestne občine mariborske 

je finančno ministrstvo z majhnimi iz
premembaml odobrilo.
V proračunu za letošnje leto so črtane 

med izdatki nekatere postavke, kakor 
postavka 168.000 za nepredvidene izdat
ke, razni manjši izdatki za pisarniške po
trebščine, potne stroše itd. Ministrstvo 
je priporočilo, naj bi se tudi postavka
125.000 Din, ki je bila med izdatki v pro
računu predvidena za uslužbenski da
vek, črtala. Ta predlog je dal župan na 
glasovanje in je bil s pretežno večino 
glasov sprejet. Odslej bodo mestni usluž 
benci morali sami plačevati uslužbenski 
davek. Tudi je ministrstvo odobrilo vse 
predvidene mestne davščine. Le davšči
na za najemnine nad zlato pariteto ni 
bila odobrena.

Davščina na blagovni promet se bo 
imenovala »uvoznina«.

O predlogu mestnega občinskega sve
ta, naj bi prevzela mestna hranilnica ves 
dolg, nekaj nad 11 milijonov dinarjev, ki 
ga ima mariborska mestna občina pri 
Spodnještajerski hranilnici, pa bo po
novno razpravljal finančni odsek. Čla
nom ravnateljstva mestne hranilnice 
predsedniku g. dr. Jerovšku in podpred
sedniku in obč. svetniku g. Grčarju se je 
priznala običajna vsakoletna nagrada.

Nadalje je župan na kratko poročal, o 
uspehih ukrepov, ki jih je podvzel ma
riborski občinski svet glede nam erava
ne ukinitve nekaterih mariborskih sred
njih in meščanskih šol. Sporočil je, da 
v tem pogledu zaenkrat ne preti Mari
boru nobena nevarnost. Glede ukinitve 
nekaterih potniških vlakov je bila upo
števana želja mariborske občine in so 
'bili v  zadnjem času zopet upostavljeni 
nekateri ukinjeni potniški vlaki. Nato je 
poročal župan še o priključitvi okoliških 
občin k mestni. Na merodajnih mestih je 
sam interveniral, vendar bo o tem  mo
goče razpravljati še-le na jesen, ko bo 
uveljavljen nov občinski zakon.

Zupanovo poročilo je bilo sprejeto 
brez debate.

Za tem je povzel besedo občinski svet
nik dr. S t r m š e k ,  ki je naglašal, da so 
se s 1. aprilom znatno skrčili mesečni do
hodki državnih uslužbencev in upoko
jencev, radi česar trpe vsi ti neposred
no, posredno pa čuti to tudi vse ostalo 
mariborsko prebivalstvo. To znižanje je 
posebno težko zadelo državne uslužben
ce in upokojence v Mariboru, ker se 
niti stanarine niti ostale življenske po
trebščine niso v isti meri pocenile. Mari
bor, ki šteje s svojo okolico okoli 50.000 
prebivalcev, se nikakor ne more staviti 
v. isto vrsto  z drugimi provincialnimi 
mesti. Razen tega pa ima Maribor kot 
obmejno mesfo še docela poseben polo
žaj. To je uvidela tudi vlada sama, ko 
ga je pri vinski trošarini pomaknila v  naj 
dražjo skupino, izvzemši Beograd in Za
greb. Naglašal je, da je popolnoma upra
vičena zahteva uslužbenstva,

Združenje moškega učiteljskega nara
ščaja, priredi v  soboto 16. aprila ob 15. 
(3.) popoldne, v slavnostni dvorani drž. 
moškega učiteljišča svojo vsakoletno 
akademijo. Program  akademije je izred
no pester. Naj omenimo, da sodelujejo 
tudi vadničarji, ki bodo s svojim nasto
pom marsikoga presenetili. P a  tudi pro
gram gojencev bo nudil marsikaj novega. 
Pridimo vsi in dokažimo, da cenimo učit. 
naraščaj, katerega bo odgovorni in te 
žavni poklic kmalu iztrgal iz naše srede 
te r poslal med narod, kateremu bo dal 
tem več, čim bolj bomo že sedaj podpi
rali njegova stremljenja.

14.000 Din. Občinski svet je nakup odo 
bril.

Za drugi odsek je referiral podžupan 
G o l o u h .  Predlagal je, da se razreši g. 
Josip Beranič na njegovo prošnjo dol 
žnosti okrajnega predstojnika za magda 
lenski okraj in se imenuje na to mesto g. 
Fran Ramelli, revident drž. železnic v 
p. Predlog je bil sprejet. P ri tej priliki je 
župan izrekel predstojniku Josipu Bera- 
niču za dolgoletno požrtvovalno in uspe
šno delovanje posebno zahvalo. Nadalje 
poroča podžupan, da je ministrstvo za
vrnilo predlog občinskega sveta, da se 
osnuje starostno zavarovanje mestnih 
delavcev. M inistrstvo motivira svoj od
lok, da je po zakonu nedopustno, da bi za 
tako zavarovanje prispevali mestni de
lavci sami polovico, drugo polovico da
jatev pa mestna občina.

Občinski svetnik P e t e j a n pripomi
nja, da je zavrnitev predloga o zavaro
vanju onemoglih mestnih delavcev, na 
osnovi, zamišljeni od mestnega občinske
ga sveta, neupravičena. Citira zakon, ki 
takega zavarovanja ne preprečuje in na- 
glaša, da so po zakonu izvzeti tisti de
lavci, katerim jayne inštitucije ne nudijo 
takega starostnega zavarovanja. Zato 
predlaga ugovor in pritožbo proti zavrni
tvi na državni svet.

Za gradbeni odsek poroča občinski 
svetnik T u m p e j .  Mestni občinski svet 
je odobril obnovitev pogodbe z mestnim 
stavbenikom Rudolfom Kiffmannom gle
de dobave gramoza mestni občini iz gra
mozne jame na Pobrežju, nadalje je do
volili zgraditi Rudolfu Vodebu visoko- 
pritlično stanovanjsko vilo z mansardo 
na Kamniški cesti; Barbari Hoschevi se 
odstopi svet opuščene poti, ki je vodila 
od Koroške ceste preko Nekrepove, Ga- 
jeve in Smetanove ulice na polje v Ko
roškem predmestju za pavšalno ceno 500 
Din; mestnemu konjaču Matku Jorasu 
se odda tudi izvoz fekalij; dr. Hugonu 
Robiču se dovoli odstranitev kostanjevih 
dreves ob Kamniški cesti na njegove 
stroške. Občinski svet je odobril tudi u- 
radne predloge Baumkirchnerjeve par
celacije in parcelacijo Line Robičeve v  
magdalenskem predmestju.

Za finančni odsek poroča občinski sv. 
S a b o t y. Občinski svet je odobril dr. 
Francu Sušniku nakup parcele v dr. Ro- 
sinovi ulici. Nadalje odobril uradni pred
log, da prepusti mestna občina zemljišče 
pri mestnem vodovodu Olepševalnemu in 
tujsko-prometnemu društvu za napravo 
drevesnice, kakor tudi zemljišče ob P tuj
ski cesti. Sokolskemu društvu M aribor 
I. se odda v  najem cestišče Bohoričeve 
ulice v svrho povečanja letnega telova 
dišča za dobo 20 let za letno najemnino 
100 Din.

Predlog mestnega knjigovodstva, da
se

veselični davek

činski svet sprejel. Vodstvo društva za 
zdravstveno zaščito mladine bo s to pod 
poro, katero se je mestna občina itak za
vezala plačevati skozi 20 let, zgradilo 
prepotrebni vodovod pri domu »Kraljice 
Marije« na Pohorju.

Za peti odsek poroča občinski svetnik 
M u r k o .  Občinski svet se je izjavil o 
krajevni potrebi za podelitev koncesije 
elektrotehnikov Vladimiru Iliču na Alek
sandrovi cesti. Zavrnil pa je prošnjo 
Ivanke Rebernikove za podelitev konce
sije točilnice alkoholnih pijač za stoječe 
goste v Vrtni ulici, in prošnjo Cecilije 
Sulerjeve za dovoljenje prodaje alkohol
nih pijač v delikatesni trgovini v Kette
jevi ulici.

Ob zaključku javne seje je občinski sv. 
Petejan,^ predlagal, naj mestna občida 
vendar že nekaj ukrene glede na visoke 
najemnine v nekaterih občinskih hišah. 
Zupan je odgovoril, da bo v najkrajšem 
času zopet sklical občinsko sejo, na ka
teri bodo tudi o tem razpravljali.

Občinski svet je tudi pooblastil kopa- 
liški odsek, da v sporazumu z županom 
odloča o vseh zadevah glede vstopnine 
in prevoza na mariborski otok.

Ob 17.15 je župan zaključil sejo, nakar 
je sledila še

tajna seja,
na kateri je občinski svet ugodno rešil 
prošnje za sprejem v občinsko zvezo. 
Ravnatelj Študijske knjižnice, g. Janko 
G l a s  e r  je pomaknjen po pragmatiki v 
višjo skupino; istotako tudi mag. uradnik 
Viktor L a v r e n č i č .  Sprejeta je bila 
ostavka na službo Vele P  e r i š i č e v e. 
Šolski sluga Anton K o c b e k  pa je u- 
pokojen. Milostno starostno podporo po 
pravilniku o podpiranju onemoglih mest
nih delavcev je odobril občinski svet Ju
riju Lindnerju in Karlu Neubauerju. Let
ni računski zaključek mestne hranilnice 
je bil odobren.

da se uvrsti Maribor v  I. draginjskl 
razred,

kakor sta med drugimi mesti tudi Ba
njaluka in Sušak. Dr. Strm šek predlaga, 
da sfe zavzame mariborski občinski svet 
za to upravičeno zahtevo državnih u- 
službencev in upokojencev, ter predloži 
vladi zadevno prošnjo, gospoda župana 
pa pooblasti, da posreduje na vseh me
rodajnih mestih. K predlogu, ki je bil so
glasno sprejet, je župan pripomnil, da je 
v zadevnem že interveniral, storil pa bo 
še vse, da se to doseže. Sledila so po
ročila posameznih odsekov.

Za prvi odsek je' poročal obč. svetnik 
dr. S t r m š e k .  Mestna občina je ku
pila zemljišče za potrebno pot na Mari
borski otok od posestnika Koprive za

v nobenem primeru več ne odpiše, ozi
roma da more odpis dovoliti le občinski 
svet sam, je bil sprejet le deloma.

Občinski svetnik dr. Kieser predlaga, 
naj se izvzamejo razne kulturne prire
ditve, ker nimajo te veseličnega značaja

Občinski svet je sklenil, da se za pri
reditve, za katere se mora plačati polna 
državna taksa, ne bo v  bodoče odpisal 
več občinski veselični davek. O predlo
gu obč. svetnika dr. Kieserja pa bo raz
pravljal še finančni odsek.

Občini Pobrežje se dovoljuje odplače
vanje stroškov za razširjenje električne
ga omrežja, ki znašajo 50.700 Din v  me
sečnih obrokih po 6000 Din, počenši s 1. 
januarjem 1933. O predlogu mestnega 
električnega podjetja, da bi se uvedle po
sebne znižane cene potrošnje električne
ga toka za kuhanje, ima občinski svet 
pomisleke, in se bo ta  predlog rešil spo
razumno z vodstvom mestne plinarne.

Prošnjo šolskih sester za znižanje pri- 
znalnice za podzemski hodnik v Gospo
svetski ulici je občinski svet zavrnil; 
ugodil pa je prošnji Društva za zdrav
stveno zaščito otrok in mladine v  Mari
boru, kateremu se nakaže 50.000 Din po& 
pore. Finančni odsek je prvotno to pro
šnjo odklonil, na predlog župana in ob
činskega svetnika Grčarja pa jo je ob

m a r ib o r s k o  gledališče
REPERTOAR.

Sreda, 16. aprila. Zaprto.
Četrtek, 14. aprila. Zaprto. Generalna 

vaja za »Casanovo«.
Petek, 15. aprila ob 20. uri »Proslava de

setletnice francoskega krožka v  Ma. 
riboru«.

Sobota, 16. aprila ob 20. uri »Casanovav 
Krstna predstava.

Iz SSK- Maribora.
Prijave za teniško sekcijo SSK. Mari

bora sprejema od starih in novih članov 
načelnik odseka g. Radovan Šepec. Ra
di sestave urnika naj se čimprej člani 
prijavijo.

Živinski sejem.
Na živinski sejm 12. t. m. so prignal! 

435 glav živine in sicer 11 konjev, 10 bi
kov, 129 volov, 274 krav in 11 telet 
Kupčija na sejmu je bila srednje dobra. 
Prodanih je bilo 213 repov. Povprečne 
cene za kg žive teže so bile: debeli voli 
3.75—4.50, poldebeli 2.50—3.50, plemen
ski voli 2.50—3, biki za klanje 2—2.50, 
klavne krave, debele 2.75—4, plemenske 
2—3, krave za klobase 1.25—1.75, mlada 
živina 2.25—4.50 in teleta 5—6 Din. — 
Mesne cene: volovsko meso I. vrste 10— 
12, II. vrste 6—8 Din; meso od bikov, 
krav in telic 4—6 Din; teletina I. vrste 
10—12, II. vrste 6—8 Din, svinjina sveža 
8—16 Din za kg.

Ona: Kakor izgleda, se gospod Pertit- 
nik vendar misli oženiti.

On: človek, ki misli, se sploh 
oženil
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Par b esed  o našem parku
Kavarna zopet dobrodošla — Dva tuja gosta — Bolni labud

Pišejo nam iz meščanskih krogov: Z 
veseljem in zadovoljstvom smo čitali v 
»Večerniku« objavo, da je »Olepševalno 
društvo« razpisalo natečaj za oddajo ka
varne v  parku. Brez dvoma je baš ta  ka
varna oživljala promet v parku — poseb
no v  večernih urah, — s svojo razsvet
ljavo in godbo. Pravo mrtvilo je nastalo 
Potem, ko so zaprli kavarno, to je lahko 
vsakdo opazil. Res čudno je, da bi ka
varna v parku ne uspevala, ko ima ven
dar izvrstno pozicijo. Če ni šlo, gotovo 
ni kriva kavarna kot taka, ampak najbrž 
kdo drugi. So pač glavni pogoji za ren
tabilnost vedno le: dobra postrežba, pri
merne cene in solidnost. Kjer tega ni, 
nobeno podjetje ne more uspevati, po
sebno kjer je konkurenca.

Park nam zdaj poživljajo krilati pre
bivalci ribnika. Letos smo dobili tam dva 
nova gosta, ki se jima pozna, da sta tuj
ca. Držita se ob strani, kakor da bi se 
še bala ostale družbe. A se bosta že spri 
jaznila z novo okolico in domotožje bo

minilo — saj se kakor človek tudi žival 
na vse privadi.

S tara znanca sta nam labuda, le ško
da, da samo eden samcat kroži po vodi 
kakor bela barčica na morski gladini, 
drugi se pa kislo drži na bregu, stoječ na 
eni nogi, drugo skrivajoč v  perje. Kadar 
hoče prestopiti, se komaj malo opre na 
bolno nogo, znak, da ga boli, zato pa 
tudi ne gre v  vodo, ker ne more ž njo 
veslati. S sočutjem ga opazujejo obisko
valci, posebno mladina, a nikdo mu ne 
more pomagati, kakor bi mu rad. Od ča
sa do časa pride k njemu njegov tovariš 
iz vode, da ni siromaku samemu preveč 
hudo in da takole malo kaj pokramljata. 
Baje si je ta invalidni labud že v  vrtna
riji pokvaril nogo in so takega prinesli v  
ribnik. Ker revežu sama narava ne mo
re pozdraviti bolne noge, bi bilo pač tre 
ba, da mu njegovo varuštvo priskrbi le- 
čila, ker bi bilo vendar škoda, da bi ta
ko lepa in dragocena žival poginila.

Sokolstvo
Mariborsko Sokolsko okrožje

je imelo dne 10. aprila v Studencih sejo 
načelnikov svojega okrožja in določilo 
delavni program za leto 1932.:

1. Okrožni zlet bo na Teznu 12. junija 
in je obvezen za vsa društva in čete. 2. 
Istega dne bodo tekme društev M. S. o. 
v štafeti; vsak tekmovalec mora tek
movati obenem tudi v prostih vajah. 3. 
Tekme v  odbojki se morajo dovršiti do 
23. avgusta, dan in kraj določi okrožno 
načelstvo. 4. Dne 24. aprila bo v  Studen
cih ob 7.30 celodneven tečaj za proste 
vaje društev in čet ter za odbojko. 5. V 
juliju bo tajni pešizlet okrožja in to  v 
dveh delih, za pohorski in slovenjgoriški 
okoliš ločeno.

Okrožno načelstvo tvorijo: načelnik
br. Lojze Ferš, načelnica s. Marija Jugo
va, načelnikov namestnik br. Miloš Le
dinek, nač. namest. s. Draga Roškarje- 
va, člani načelstva: bratje Hočevar, Ci
lenšek, Apih ter s. Kosova. Zdravo!

Razstava Sokolstva v  Pragi.
Ob priliki IX. vsesokolskega zleta v  

Pragi bo otvorjena tudi razstava, za ka
tero vlada že sedaj veliko zanimanje.

Kot objavljajo prireditelji, hočejo zbra
ti predvsem  vse podatke, ki se nanašajo 
na oba ustanovitelja Sokola, dr. T yrša in 
Fiignerja. Videti bo vso njuno korespon
denco, vse življenje in smrt, tako da bo 
mogoč natančen pregled Sokolstva od 
Prvih početkov narodnega prebujenja 
Preko osamosvojitve do danes. Podatke 
o razvoju pošiljajo vse edinice s Češke, 
Moravske in Slovaške. Na tej razstavi

Plamteče morje
Zgodba starega mornarja.

(Konec.)
Napočila je noč. Bila je terna kot v  

katranastem  sodu. Niti mesec niti zvez
de niso svetile. Morje je bilo črno ka
kor črnilo. Vendar se je od časa do ča
sa posvetilo, kot bi luči švigale sem- 
tertja.

Ali je bilo to morsko svetlikanje, ki 
re rado pojavi v toplem podnebju, ali pa 
je imel migljajoči sij globlji, skrivnosten 
pomen?

Tudi veter je čudno bučal, da se ni
sem mogel otresti neprijetnega občutka.

Ura v  kapitanovi kajuti je odbila 
enajst. Bil sem že eno uro na krovu, ker 
sem imel stražo. Zdaj me pokliče kr
mar, ali ne čujem tudi jaz trkanja, ki 
prihaja iz ladjine globine? In res, bilo 
je kot bi trik rat zamolklo udarilo s kla
divom.

Ali je bila resnica ali le domneva __
videl sem kako se je naša barka trikrat 
vzpela in trik rat spet potonila v  .valove!

»Ali smo naleteli na dno?« sem vpra
šal.

»Nemogoče; predaleč smo od obale in 
kakor veš, v bengalskem zalivu ni pe
ščin,« mi je pojasnil krmar.

P a sem pomislil: morda nas hočejo
strašiti črnci? Šel sem dol v kajute, a 
sužnji so mirno spali. Ležali so drug po
leg drugega in grozno smrčali.

bo zbrano vse bogato gradivo, ki z do
kumenti pojasnjuje dobo, v  kateri se je 
rodilo sokolsko bratstvo. Pokazala bo pa 
tudi vse ogromno delo, ki je bilo potreb
no in opravljeno, da je Sokolstvo danes 
na tej doseženi višini.

Za to razstavo ni zanimanja le doma, 
ampak kakor kaže, si bo ta  pregled So
kolskega dela osvojil ves kulturni svet. 
Zanimanje za razstavo je zato tudi pri 
nas, na Poljskem in celo med Čehi v  
Ameriki in sploh povsod, kjer je Sokol
stvo pognalo korenine.

*
Kdo izmed mariborskih Sokolov pojde 

v  P rago? Komu je postal kroj preohla
pen ali preozek in bi ga rad zamenjal ali 
prodal? Naj se zglsi v svoji društveni 
pisarni in vpraša za interesente!

Zbor društvenih prosvetarjev.
Župni PO sklicuje za dne 24. a p r i l a  

t. 1. zbor društvenih prosvetarjev. Na 
dnevnem redu so te-le točke. 1. Poroči
lo o glavni skupščini v  Beogracbi. 2. De
lovni program za bodoče leto.'3 . Župni 
prosvetni tečaj 26.-28 . avgusta 1932. 4. 
Instrukcije glede matrike, statistike in 
kartoteke. 5. Razgovor o enotnem kroju 
čet v  naši župi.

Pozvani so vsi društveni in četni pro- 
svetarji oz. njihovi namestniki. Zanesljiv^ 
naj se udeleže zbora prosvetarji čet radi 
zadnje točke. Ev. naj skličejo že prej do
ma sestanek, da se pomenijo radi more
bitnih predlogov. — Zdravo!

opravi samo
A lb u s m itp

To je  pravČcfommmhiluI 
za ysako svrho, dober nišn 
duh in Vas dobri škrate#.

Njegova obilna,mehka polna 
pena odpravi vsako nesnago 
kot začarano-2 nog in rok, —

i t  blaga in svile, peri periloz
blešči se kot draguljif

Spori

Mariborski smučarski klub
ima svoj letni občni zbor jutri v četrtek 
ob 20. uri v lovski sobi pri »Orlu«. Vab
ljeni vsi člani in prijatelji športa!

Odbor za delegiranje sodnikov pri 
MOLNP, službeno.

Nedeljske tekme sodijo: SK Svoboda: 
SK Železničar rezerva g. B i z j a k (stran 
ska sodnika Kager in Pivka); ISSK Ma
ribor mladina:SK Železničar mladina g. 
K o n i č. Sodnika za prvenstveno tekmo 
Primorje:Železničar delegira LNP (stran 
ska sodnika Podpečan in Vidovič).

ASK Primorje :SK Železničar.
V nedeljo 17. t. m. ob 16. uri bo na 

igrišču SK Maribora važna, lahko reče
mo, ena najvažnejših prvenstvenih te
kem, in sicer tekma med ASK Prim or
jem Ljubljana in SK Železničarjem. — 
SK Železničar je v jeseni po par začetnih 
neuspehih beležil v  finisu dve lepi zmagi 
nad ISSK Mariborom in Atletiki. Tudi v  
pomladanski sezoni je moštvo doživelo 
dva poraza. V nedeljo igra SK Železni
čar svojo prvo prvenstveno tekmo na 
domačih tleh in bo skušal — upamo vsaj 
— nadoknaditi izgubljene točke ter se 
približati vodeči skupini. Še je čas, še ni 
zamujeno, še je dana prilika Železničar
jem, da se v  zadnjih treh srečanjih po- 
pnejo med vodilne. Nedeljski nasprotnik 
železničarjev ASK Primorje je moštvo

odličnih kvalitet, hitro, zdržljivo in iz
redno ostro v  igri. To so dokazali tudi 
M zadnji tekmi s ISSK Mariborom, ka
terega so porazili s 3:2. Toda tudi proti 
najboljšemu moštvu se s trdno voljo in 
požrtvovalnostjo lahko doseže zmago. 
Tega se mora moštvo Železničarjev m 
nedeljo zavedati, in uspeh ne bo in ne 
more izostati.

Dolgo časa ]e bila tajnost,

katere so tiste lastnosti mila, ki odstra
njujejo nesnago; ali so to mehanični 
vplivi ali kemični procesi. Novejša raz
iskovanja šele so dognala, da uspehov ni 
pripisati vplivom kemičnih sestavin, 

temveč pertam mila. Mehurčki teh pen 
poberejo in zatro vse to, kar onesnažuje 
in tako se vsa nesnega s temi mehurčki 
vred odplavi. Ta proces je pq svoji 
učinkovitosti odvisen od količine teh 
pen ali pa od kakovosti mila. Čim > bolj 
se milo peni, tem lažje se z mdhulrčki 
teh pen odpravi vsa nesnaga, in tem  
manj je treba perilo gnesti in krtačiti. 
Čim bolj se milo peni, tem lažje-je p ra
nje, in tem manj se pri tem kvarLperilo. 
Samo nepokvarjeno čisto in iz najboljših 
maščobnih v rst napravljena mik* ustre
zajo na idealen način vsem tem .zahte
vam, in med njimi jih je le malo, k i‘bi to 
izpolnjevale v  toliki meri kakor milo 
Albus za umivanje.

Ko se vrnem na krov, spet zaslišim ti 
ste tri skrivnostne udarce kakor prvi
krat.

Ali je ladja le zadela na kakšne čeri? 
Ali pa je prišel čas, ko se izpolni pre
rokovanje onega holandskega mornar
j a . . .?

Krmarju je menda prišla ista misel. 
Prebledel je in me pogledal s pomenlji
vim pogledom.

»Ali vidiš ogenj na morju?« me zdaj
ci vpraša.

Moje oči so begale po morju, a nisem 
videl ničesar. Globoka tema je ležala na 
morski gladini. Tudi tistega rahlega po- 
bliskavanja ni bilo več.

Tako je preteklo kake pol ure. Oni 
trije udarci se niso ponovili. Le stranice 
so škripale. Tudi se je slišalo od časa 
do časa šumi jan je, kot bi tekli majhni 
slapovi. Mislila sva, da je to prihajalo z 
ospredja, kjer se sekajo valovi.

Naenkrat pa spet zaslišiva one tri 
udarce, in zdaj so bili tako močni, da so 
se skoraj vsi mornarji, ki so spali na 
krovu, prebudili.

Lahko si mislite, kako smo se pre
strašili! Če bi se pojavila ob naši ladji 
velika pošast, bi se ne mogli bolj ustra
šiti. Lasje so se nam ježili od groze.

Tedaj je neki tovariš glasno zakričal 
in ves prepaden pokazal na morje.

In videli smo tam na obzorju plamte
ti modrikast sij, ki je razsvetljeval mor
sko gladino. Bil je miren, nepremičen

plamen. V njegovi sredini pa smo vi
deli tri rdeče točke.

Zdaj smo vedeli, da smo izgubljeni. 
Tako je prerokoval oni Holandec. Za 
nas ni bilo rešitve.

V tern trenutku smo zaslišali javkanje 
sužnjev. Ali so tudi oni čutili ob tem 
skrivnostnem svetlikanju, da je prišla 
zadnja u r a . . .?

Stali smo tesno drug ob drugem na 
sprednjem delu ladje in smo kot blazni 
strmeli v  to čudno luč. Tako mora biti 
ptiču, ki ga kača priklepa s svojim po
gledom! Nerazumljiva moč nas je kakor 
prikovala na krov.

Tedaj pa nas je klic kapitana prebudil 
iz otrpnelosti:

»Rešite se! Ladja se pogreza!«
Pogledal sem čez rob in videl, kako 

ladja rahlo se zibaje to n e . . .
Z bliskovito naglico smo spustili čol

ne. Obupni klici sužnjev so bili zdaj 
glasnejši. Bilo je presunljivo stokanje in 
tuljenje. In nas je bilo nekaj, ki smo ime
li toliko srca, da smo tekli dol k njim, 
da bi jih rešili. S silo smo skušali raz
biti spone, toda zaman. Verige so bile 
premočne, in čas je po tekal. . .  Ladja se 
je vedno huje nagibala. Pokala je v, vseh 
koncih. Že je voda šurnč bruhala v spod
nji d e l. . .

V divjem begu smo drveli na krov, 
zasledovani od groznih smrtnih krikov 
črncev, ki jim je voda že tekla v grlo.

Poskakali smo y, čolne, medtem ko ie

čudna svetloba dalje svetlikala. Naglo 
smo odveslali in videli od daleč, kako 
se naša ladja bori z  valovi. Bilo je, kot 
bi jo skrivnostna moč vlekla v  g rb i 
no. Vrtila se je kot zvrk  sama okoli'svo
je osi, kakor da jo je zajel vrtinec.

Nato smo čuli zamolkel pok, kot bi 
razgnalo sod s  smodnikom. In že so po
stajali jambori krajši in krajši, 'dokler ni 
zadnji vrh izginil v  v a lo v ih ...

V istem hipu, ko se je naša ladja po
greznila, pa je ugasnil čudni plamen, ki 
je doslej obseval obzorje.

Pogledal sem na uro, manjkalo je še 
šest minut do tretje uire. Vztrepetal šeni: 
prav  ob istem času se je bila ladja pr
vič potonila, ko jo je sunil Amerikanec.

Dve uri pozneje smo pristali na San- 
goru, prvem otoku v  Bengalskem zalivu.

Preden smo izstopili, smo se še en
krat ozrli nazaj. Morje je bilo mirno y, 
jutranji zori. Počivalo je po nočnem bo
j u . . .

Sprejelo je svojo žrtev. Prerokovanje 
se je izpolnilo!«

Očka krm ar je pokimal s sivolaso gla
vo in iztrkal pipico. Molčč smo stali v  
krogu. Kapitan tam ob jamboru pa je 
pripomnil po svoji suhi navadi:

»Tako je pač to bilo, fantje, da jim je 
ladjo navrtal in povrh še pognal v zrak 
kdo izmed sužnjev, ki se je bil tako 
osvobodil o k o v ...  So tudi med divjaki 
vražji dečki, ki gredo rajši vi smrt kot 
pa v sužnost!«
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Lowoodska sirota
»Bojim se, da ne. Tako lepa sreča mene ne doleti.«
Tudi tukaj me je torej zavrnil. Menjala sem po

menek in začela govoriti o šoli in o učenkah.
»Materi Garrettove Marije je že odleglo in Ma

rija je bila danes spet v šoli. Prihodnji teden dobim šti
ri nove učenke iz livarne. Prišle bi bile že danes, da 
ni snežilo-«

»Res?«
»Mr. Oliver plača za dve.«
»Tako?«
»Vso šolo namerava o božiču pogostiti!«
»Vem.«
»Ali ste ga Vi za to navdušili?«
»Ne.«
»Kdo pa?«
»Njegova hči, bi dejal.«
»To pa rada verjamem. Tako dobrega srca je «
»Da.«
Spet sva molčala. Ura je bila osem. To ga je vzdra

milo. Pretegnil se je nekoliko in vzravnal, potem pa 
*e ckrenil k meni.

»Pustite knjigo in pridite malo k ognju,« mi je
velel.

Čudila sem se mu in ker mojega začudenja ni 
hotelo biti konca, sem mu ugodila.

»Pred pol ure sem Vam rekel,« je začel, »da ne
strpno čakam konca povesti. Domislil sem se, da bi 
bilo stvari bolje ustreženo, ko bi jaz prevzel vlogo 
pripovednika in Vas spremenil v poslušalko. Preden 
začnem, Vas opozarjam, da se Vam bo zdela povest 
že precej obrabljena, a nekatere stare zgodbe se nam 
zde za čudo nove, če prihajajo iz novih ust. Sicer pa: 
bodisi povest stara ali nova, kratka je na vsak način.

Pred dvajsetimi leti se je ubog župnik — ime nas 
ne zanima —zaljubil v hčerko nekega bogatina- Ker 
mu je ljubezen vračala, sta se poročila, dasi so nevesti 
vsi sorodniki odsvetovali, ter jo takoj po poroki raz
dedinili. Nista minuli dve leti, sta bila že oba lahko- 
umna zakonca pod istim spomenikom. Videl sem nji
ju grob. Ostavila sta hčerkico, ki jo je ob samem roj
stvu milosrčje sprejelo na svoje krilo; to krilo je bilo 
mrzlo kot vihar, v katerem bi bil malone nocoj obtičal. 
Milosrčje je odneslo siroto v hišo bogatih sorodnikov. 
Vzgajala jo je ujna, ki ji je bilo ime Mrs. Reed. Kaj

Vam pa je — ali ste kaj čuli? Mislim, da je le pod
gana, ki teče po brunih sosednje učilnice; saj je tu bil 
prej skedenj, preden sem ustanovil šolo. in v skednju 
se podgane rade drže. — A da nadaljujem: Mrs. Reed 
je redila siroto deset let. Ali je bila tam srečna ali ne, 
ne morem povedati, ker mi tega ni nihče opisal. A 
proti koncu desetega leta je poslala otroka v za'/od. 
ki ga poznate, saj je to Lowood, kjer ste tudi Vi prebili 
toliko let. Zdi se, da je tam prav dobro uspevala; iz 
učenke sc je razvila v učiteljico kakor Vi — in res 
čudno se mi zdi, da je med dejstvi te povesti in Va
šimi dožitki toliko stikov. Kakor Vi je šla iz zavoda in 
postala vzgojiteljica. Prevzela je vzgojo varovanke ne
kega Mr. Rochestra!«

»Mr. Rivers,« sem mu segla v besedo.
»Lahko si mislim, kaj čutite,« je dejal, »a prema

gujte se še nekaj časa. Kmalu končam, le poslušajte!
O značaju Mr. Rochestra ničesar ne vem, razen io, 

da je izjavil,, da nudi pošten zakon tistemu dekletu, 
ki je pred samim oltarjem doznalo, da ima ženin še 
živo, dasi blazno ženo. Kako se je potem vedel in kaj 
ji je predlagal, to so le domneve. Toda ko se je bilo 
nekaj pripetilo, kar je povzročilo, da so začeli za vzgo
jiteljico poizvedovati, nihče ni mogel reči, kdaj, kam, 
kako je izginila. Zapustila je bila Thornfield-Hall po
noči. Zaman so jo iskali; daleč okoli so povpraševali 
po njej, ne sluha ne, duha ni bilo o vzgojiteljici. A bilo 
je na vsak način potrebno, da bi jo našli; zato so pisali 
v novine, da jo iščejo. Neki Mr. Briggs, ki je odvetnik 
v Londonu, je pisal tudi meni, ali kaj vem o njei, in 
v pismu sem našel vse te podrobnosti, ki sem jih bil 
baš navedel. Ali ni moja povest zanimiva?«

»Le to mi povejte,« sem dehnila, »in ker toliko 
veste, Vam bo gotovo tudi to 'znano: kaj je z M r.Ro
chestrom? Kako mu je? Kje je? Kaj počenja? Ali je 
zdrav?«

»O Mr. Rochestru ne vem niti besedice. Pismo ga 
omenja le tam, kjer pripoveduje o iestivem in nezako
nitem poizkusu, ki sem ga že omenil. Rajši vprašajte 
po imenu vzgojiteljice in po dogodku, radi katerega 
so jo iskali!«

»Torej ni nihče šel v Thornfield-Hall? Ali ni nihče 
videl Mr. Rochestra?«

»Mislim, da ne.«
»Ali so mu vsaj pisali?«
»Seveda.«
»In kaj je odgovoril? Kdo ima njegova pisma,«
»Mr. Briggs javlja, da mu na pisma ni odgovoril

Mr. Rochester, namreč neka gospa, ki se podpisuje Ali
če Fairfax.«

Čutila sem hlad in bila sem razočarana. Moje 
najhujše slutnje so se torej obistinile? Bržkone je od
potoval kam na celino v svojem obupu. In kako zdra
vilo išče tamkaj za svojo veliko bol, kak predmet za 
svojo veliko ljubav? Na to vprašanje si nisem upala 
odgovoriti. Oh, moj ubogi gospodar!

»Bržkone je bil hudoben človek?« je menil Mr, 
Rivers.

»Ne poznate ga, zato ga tudi ne smete soditi,« sem 
mu vneto ugovarjala.

»Prav dobro,« je mirno odgovoril, »saj mi hodijo 
tudi čisto druge misli po glavi. Najprej moram končati 
povest. Ker nočete vprašati, kako je bilo vzgojiteljici 
ime, Vam moram to sam povedati, čakajte, nekje 
imam to tudi napisano, vselej človeka bolj veseli, če 
vidi važne stvari črno na belem.«

Spet je izvlekel listnico. Odprl jo je in preiskal, 
potem mi je pomolil umazan listič, ki ga je bil nekje od
trgal. Po madežih sem takoj spoznala ugrabljeni rob 
pole, s katero sem pokrivala slike. Vstal je in mi ga 
tišča! v roko. Čitala sem s tušem napisani besedi »Jana 
Eyre«. — Nedvomno sem to nekoč načečkala v globoki 
zamišljenosti.

»Briggs mi je pisal o neki Jani Eyre,« je povzel, 
»časniki so poizvedovali po Jani Eyre, jaz pa sem po
zna! le Jano Elliot. Sicer Vam povem, da sem nekaj 
sumil a šele včeraj popoldne sem izvedel resnico Ali 
priznate ime in se odpovedujete izmišljenemu imenu?«

»Da, da, a kje je Mr. Briggs? Nemara ve o Mr. 
Rochestru več kot Vi?«

»Briggs je v Londonu. Dvomim, da bi sploh kaj 
vedel o Mr. Rochestru, ki ga prav nič ne zanima- Si
cer se pa Vi pehate za malenkosti in zanemarjate važ
ne stvari. P rav  nič Vas ne skrbi, čemu Vas je Mr. 
Briggs iskal, kaj je od Vas hotel.«

»No, kai pa je hotel?«
»Hotel Vam je povedati, da Vam je na Madeiri 

umrl stric Mr Eyre, da Vam je zapustil vse premo
ženje in da ste zdaj bogati; le to Vam je hotel javiti, 
nič več.«

»Jaz! Bogata?!«
»Da, Vi ste bogata dedinja.«
Nekaj časa sva molčala.
»Dokazati morate seveda svojo istovetnost,« m! 

je pojasnjeval St. John, »kar Vam ne bo težko, potem 
pa dobite dediščino. Vaše bogastvo je naloženo v an
gleški banki. Briggs hrani oporoko in potrebne listine.«

Vsemogočni Bog je poklical k sebi našo pre
ljubo mamo in ženo

Mariio Obran
v 58. letu njene dobe. Pogreb blage pokojnice se 
bo vršil v četrtek, 14. aprila ob 15. uri iz hiše ža
losti, Loška ulica 15, na pokopališče v Pobrežju. 

Sveta maša zadušnica se bo darovala v petek, 
dne 15. aprila, ob pol devetih v frančiškanski cerkvi. 

‘ iMaribor, dne 13. aprila 1932.

...z  ui. o i . Matija Obran
■* £ . vj. mož« ■*-r č v’ -f ■> r y •
"f dr. Adolf, Micika, Gela In Anica

- otroci. - '
  Pavla, sinaha. orna

Kupujte svoje po
trebščine pri naših 

inserentih I

(T. SOKLIČ) 
Maribor g ,

(MtopnSd m  (prejmeta

S e t i « a
najpreglednejša kartoteka 
Soklič, Maribor Tel.2510

Kdor oglašuje 
uspeha se raduje!

Večerni k

Pletilni stroj
za jopice in .nogavice poceni proda 

-DrgiČ, Tržaška 3- 1200

Nagobčnike
?a pse y vseh velikostih priporoča T. 
Kravos. Aleksandrova c. 13. 1048

Podpisani dajem cenj. občinstvu na znanje, 
da od danes naprej nisem plačnik za dolgove, 
katere bi naredila moja žena Katarina Kranjc, 
Pobrežje. Špesovo selo 16.

Ivan Kranjc.
Maribor, dne 13. aprila 1932. 1201

! ! !

ne vara!
Samo potom analize vaše  pisave za- 
m orete spoznati vaš značaj. Grafolog 
vam  sestav i pismeno analizo in vam  
da nasvete  za vse življenske važno
sti. ki jih neobhodno potrebujete  za 
ustv a ritev  dobre eksistence. Potom  
vašega  rokopisa spozna vse vaše  m i
sli in napake, ki jih v f ne priznavate . 
Njegovo delovanje spada v  specijal- 
n o  stroko jn ^ a ^ j e g o v a  dela dobiva 
zahvale iz v rs t najodličnejših oseb. 
Grafolog vam  daje tudi nasvete  za 
vašo bodočnost, ki so za vsakogar 
velike važnosti. Ne zam udite te  pri- 
hke in obiščite grafologa v  hotelu 
»Zamorc«, If. nadstr.. soba 26. K ar
mah. znameniti grafolog ostane na 
splošno željo in teresen tov  v  M aribo
ru še nekaj dni! '  1209

Nizke vrtnice,
večjo množind v različnih krasnih bar
vah, H) grmičkov Din 60. Plezalke ro
za, rdeče in modre barve, grmiček 
Din 8, poleti cvetoči vrtni grmički 
»Hibiscus«. za. vrtove Din 4, hudi Ivan 
Jemec, .vrtnarstvo, Prešernova ulica. 

; ' • ' ' _ 1167

Breskve, marelice,
cepljena drevesca zgodnjih yrst pro
daja po Din 15 vrtnarstvo Ivan Jemec, 
Prešernova ulica. 1170

Zelenjadne sadike
vseh vrst, piki rane, zanesljivih kvali
tet nudi Ivan Jemec, vrtnarstvo, Pre
šernova ulica. 1168

    ■ ■ ,        ,, ,
Pomlad je tu,

ne pozabite na vaše prijateljice cvet- 
lice-lončnice, presadite jih. Kompostno 
presejano zemljo dobite vedno ter 
vsako množino tudi za vrtove v vrt
nariji Ivan Jemec, Prešernova ulica.

1168

— -

v Melju, z lepo solnčno lego, prodaja (tudi proti 
hranilnim knjižicam) »Drava« d. d., Meljska cesta  
št. 91. Telefon 22-56. 1177

Lepo opremljeno, sobo
takoj oddam samski osebi. Betnavska 
c. 23. 1199

Dobro uvedeni trgovski potnik
na teritoriju Srbije, Stare Srbije in 
Macedonije želi zastopstvo kake to
varne iz province. Ponudbe naj se po
šljejo na oglasni zavod Hinko Sax, 
Maribor pod »Serijozen«. 1201

Razni stavbeni les,
deske, vijake in slamoreznico ceneno 
proda Šcherbaum, Kopališka ul. 4.

1131

Sobo in črkoslikanje,
vedno najnovejši vzorci na razpolago, 
Izvršuje poceni, hitro in okusno Franjo 
Ambrožič, Grajska ulica 3, za kavarno 
»Astorja«. 3

Kupujte ko lke  ,.Protituberkulozne lige"
Izdaja Konzorcij »Jutra« v Ljubljani; predstavnik izdajatelja in urednik: JOSIP FR. KNAFL1Č v Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d m-edstavnik

STANKO DETELA v Mariboru.


